



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

本报讯 (河北日报记者 霍相博 刘冰洋)

1月15日上午,河北省十四届人大三次会议召开法制委员会会议,审议了关于河北省第十四届人民代表大会第三次会议代表提出的议案案处理意见的报告,决定将报告提交大会主席团审议表决。

截至1月14日18时,大会秘书处议案组共收到代表提出的议案38件。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《河北省人民代表大会议事规则》的规定,大会秘书处议案组对代表提出

的议案进行了认真分析研究,法制委员会对代表提出的议案逐件进行了审议,认为符合议案条件的有30件。

这30件议案,均为省人大代表10人以上联名提出,符合法定人数;内容属于省人大及其常委会职权范围内的事项,有明确的案由、案据和方案,符合议案成立的有关规定,拟作为议案处理。根据《河北省人民代表大会议事规则》第二十九条第二款的规定,建议上述30件议案,由大会主席团决定,交省十四届人大法制委员会审议,提出处理意见并按照法定程序办理。

解放思想奋发进取 群策群力真抓实干 为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章作出新的更大贡献

省政协十三届三次会议闭幕

倪岳峰王正谱叶冬松王陆进出席 张国华主持并讲话

本报1月15日讯 (记者 任俊颖 王圣玉 河北日报记者 刘冉 张怀琛) 今天上午,政协河北省第十三届委员会第三次会议圆满完成各项议程,在河北会堂闭幕。会议号召,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,在中共河北省委领导下,解放思想、奋发进取,群策群力、真抓实干,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章作出新的更大贡献。

张国华、冉万祥、葛会波、高志立、张古江、王宝山、常丽虹、康彦民、张福成、何秉群、陈书增在主席台前排就座。

倪岳峰、王正谱、叶冬松、王陆进、张超超、刘昌林、柯俊、董晓宇、武卫东、张成中、常斌、胡巨民等在主席台就座。

上午10时30分,闭幕会开始。张国华主持会议。

会议应出席委员737名,实际出席681名,符合规定人数。

会议首先宣布了省政协十三届三次会议全体会议的选举结果:刘晓平、张铁龙、姚幸福、冀运福当选政协河北省第十三届委员会常务委员。

会议审议通过了政协河北省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协河北省第十三届委员会第三次会议关于十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议、政协河北省第十三届委员会提案委员会关于十三届三次会议提案审查情况的报告、政协河北省第十三届委员会第三次会议政治决议。

会议指出,这次大会以习近平新时代



1月15日上午,政协河北省第十三届委员会第三次会议圆满完成各项议程,在雄壮的国歌声中闭幕。

河北日报记者 霍艳恩 摄

代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,紧扣贯彻落实中央经济工作会议部署,按照中共河北省委十届七次全会暨省委经济工作会议要求,深入协商议政,广泛凝聚

共识,是一次高举旗帜、民主团结、求实奋进、风清气正的大会。

会议认为,中共河北省委对这次会议高度重视,省委书记倪岳峰同志在开幕会上作了讲话,全面回顾我省改革发展成就,充分肯定全省政协工作,对凝

心聚力把河北建设好提出新要求。大家认真学习讨论,深受鼓舞、倍感振奋。委员们以饱满的政治热情、昂扬的精神状态,认真讨论审议省两会重要报告、重要事项,紧扣全省中心大局参政议政,取得丰硕建言成果。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年。要牢记嘱托、感恩奋进,以人民政协高质量履职助推全省高质量发展。今年也是河北省政协成立75周年,全省政协组织和广大政协委员要发扬优良传统,履行政治责任,在大局下行动、向关键处发力,把人民政协的制度优势转化为加快建设经济强省、美丽河北的强大动能。要坚持和加强党对政协工作的全面领导,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲;坚决服从服务全省改革发展大局,助力河北潜能转变为更强大势能;河北发展篇章展现出更蓬勃生机、人民群众美好向往转化为更幸福生活;广泛汇聚团结奋斗的磅礴力量,以人民政协制度的显著政治优势团结人,以中国式现代化光明前景激励人,以协商民主文化凝聚人;保持踔厉奋发的进取姿态,提振政协委员新担当,焕发政协工作新活力,激发砥砺奋进新作为,以更加优异的成绩开创人民政协事业发展新局面。

在主席台就座的还有:叶连松、赵金铎、刘德旺、董金生、周仲明、夏延军、张妹芝、高云霄、吴晓华、陈平、时清霜、金晖、董伟伟、赵大春、赵新海、黄明耀、董开军、史伟东等。

列席会议的有:住冀全国政协委员,没有省政协委员的省直单位和中直驻冀单位负责同志,部分省政府参事、省文史研究馆馆员,台湾同胞和海外侨胞代表,省委统战部和省政协机关不是省政协委员的厅级干部。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。



最高法表彰全国模范法院和全国模范法官

我省法院两个集体三名个人榜上有名

本报讯 (聂晶 李胜男) 1月13日,最高人民法院举办全国模范法院和全国模范法官表彰大会,我省两家法院和三名法官受到表彰。大名县人民法院、石家庄铁路运输法院被授予“全国模范法院”称号,省法院行政审判庭柴学哲、沧州中院立案庭庭长张梅和石家庄市新华区

法院审判委员会专职委员张中文被授予“全国模范法官”称号。

这些受到表彰的法院和法官,是近年来在全省法院工作中涌现出的优秀楷模。他们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大战略部署,深入贯彻习近平法

治思想,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,恪尽职守、勤奋工作,为服务保障厚植党长期执政的政治根基、服务保障全省经济社会高质量发展、服务保障人民群众根本利益作出了突出贡献。

省法院要求全省各级人民法

院和全体法院干警以受到表彰的模范法院和模范法官为榜样,深入贯彻习近平法治思想,聚焦审判执行主责主业,做实为大局服务、为人民司法,锐意进取、开拓创新,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供更加有力的司法服务和保障。

“咱乡里来了面对面解答法律问题的人”

新春走基层

□ 本报记者 鲍娜军

“大家在生活中都遇到了哪些拿不准、弄不明白的法律问题,今天都可以问。”“就说说家里、身边的事,有疑问,我们都可以帮忙解答……”

1月15日上午9时30分许,元氏县东张乡政府的大会议室里十分热闹。在县司法局社区矫正股负责人冯红娜的主持下,面向该乡社区矫正对象的新年第一次法律问题专题解答座谈会正在进行。

“咱乡里来了面对面解答法律问题的人,大家畅所欲言。”听得清楚东张乡司法所所长简朴的开场白,在场的人都笑了。

42岁的小苏(化名)首先提问:“我家小孩上高中,在学校打篮球撞伤了同学,这事应该咋处理?”

“根据民法典,需要先对伤者进行积极救治,然后再根据当时的、真实的、具体情况划分责任。这里就要考虑到:孩子是不是正式上课时间、是不是自愿参加打篮球活动、是活动中无意的带球冲撞还是恶意起冲突等众多因素……”元氏县法律援助中心工作人员及时应答。

问题交流中,记者明显感受到,提问人在诉说着自己遇到的苦恼,解答者在条分缕析问题的关键所在,一问一答中,提问者豁然开朗,心满意足;解答者倾囊相授,毫不保留。很快,小苏得到了自己满意的解决方案,放下手中记录的笔和本,挺直了腰

板,大声说:“谢谢啦!有你们面对面为我们说清法律关系,我这揪着的心松开了,一会儿带媳妇去医院看看受伤的孩子,争取让孩子们继续当好同学!”

据元氏县司法局工作人员介绍,为深入贯彻落实社区矫正法,提高县域社区矫正工作质量,元氏县司法局将乡村(社区)法律宣讲作为重点工作,要求工作人员走进乡村(社区)调查了解社区矫正人员生活工作中遇到的法律难点,面对面解答法律咨询,普及法律知识。同时,为社区矫正对象送法律知识书包、新春对联、台历和社区矫正法手册。

“我们通过用心、用力、用情普及法律知识,引导群众遇到生活难题时,首先用法律手段来解决。同样也引导社区矫正对象

培养法律思维,用法律途径解决碰到的问题。”冯红娜说。

“我正在接受社区矫正,是个技术工。厂里有活需要紧急外出,能走几天不?”

“这个问题我来解答。大家接受社区矫正的第一天,就已经知道了社区矫正对象的权利、义务和必须遵守的相关规定,我们也对社区矫正对象关心的请假外出、违反日常管理规定的处罚等内容进行了讲解,工作生活中大家一定要守住道德底线,不碰法律红线。”冯红娜开始就社区矫正对象生活、工作需要外出的相关事宜,进行详细阐述。

阵阵掌声中,记者感受到这场特殊的法律专题座谈会热烈的气氛的同时,也看到在任重道远的普法工作中,元氏县司法行政工作人员的辛勤付出……

本报讯 (记者 张志青 实习生 吕灵涵) 1月13日,省公安厅高速交警总队召开新闻通气会,发布通行路况早知晓、柔性执法不罚、车友驿站暖如家、警哥跑腿解民忧等平安春运十项举措,保障群众平安、温暖、安全出行。

春运期间,高速交警将整合信息发布渠道,通过微信群、公众号、媒体直播、云哨等方式,全方位立体推送气象信息、实时路况、交通管制、服务区充电桩以及停车位数量等信息,引导驾驶人合理规划出行时间、路线。

高速交警在交通违法纠违方面推行“柔性执法不罚”,主要通过教育引导、责令改正、安全提示等方式,及时快速纠违,消除安全隐患,内容包括外省车辆首次非严重违法不罚、运送危重病人救护车辆违法不罚、交通拥堵导致的短时疲劳驾驶不罚、大流量车辆占用应急车道不罚等。

高速交警依托服务区设置车友驿站、司机之家,为广大司乘人员提供餐饮、住宿、采购、汽修、指路、咨询、应急救援等便利服务。在服务区设置交通安全警示宣传栏,提供安全行车提示宣传等服务。

高速交警拓宽求助途径,在服务区、收费站明显位置公布求助热线、二维码、公众号,方便司乘人员遇急、危、险、重紧急警情一键求助。发挥“路警联动”机制优势,主动热情协调开辟危重病人运送绿色通道、急救药品就近采购、车辆损坏部件紧急配送等便民利民服务。

巡逻车辆随车配备热水、拖车绳、万向轮、应急救援药品等物资,出动待警、快速处警,及时在路上解决问题。

高速交警将在农历腊月二十六至正月初七、正月十五至正月十六,在全省重要服务区、收费站部署85个“警保联动”便民服务站,开展微警事故快处快赔。在京港澳、京哈等交通流量大、事故高发路段,高速交警将联合保险勘查员开展“同车同巡”勤务,确保发生交通事故后,第一时间发现、第一时间处置、第一时间撤离。我省高速交警将积极推广警医联动“与时间赛跑为生命接力”工程,通过建立警医微信群,畅通沟通渠道,实现“第一时间响应、第一时间营救、第一时间跟进、第一时间复盘”的快治优治。

高速交警实时动态监测车辆违法行为,对临界违法、首次违法,通过4G5G消息、“云哨”语音、LED屏、车载广播等方式开展多维提示,督促驾驶员自我消除违法行为,确保安全,防止发生事故,避免被处罚。

(下转第2版)